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Királui szavak 
Az uj alkotmány a nemzeti követelmények kielégitésének egészséges szükségérzetéből takadt, Az én, valamint ama 

tanácsadóim lelkiismeretében érlelődött meg, akik feledhetetten Agyám mellett a mai Románia megteremtői voltak. 
Hozzájárulás végeit az uj alkotmányt az ország elé terjesztettem, amely olyan lelkesedéssel fogadta azt mel 

örömmel töltötte el szivemet. r ő 
A legetső vagyok, akit az alkotmány kötelez és népem javára Legelső őrzője leszek ennek az uj alaptörvénynek." 

ŐFELSÉGE HI. CAROL KIRÁLY 

A hadsereg, amely őrt áfli a határokon, hogy mindnyájunk életét, becsületét és nyugal- 
mát megvédje - szükséget nem szenvedhet Nemcsak azt kell érezze, hogy 

szeretetünkkel és csodálatunkkai vesszük körül, de ondoskodni kell arról is, hogy fegyverekkel és a 
szükséges felszereléssel legyen ellátva. A kormány — anélkül hogy 
az intláció sulyos gazdasági követ zményeltől is megvédve 

bónok alál 

emelné az adokat és a lakosságot 
azt a szerencsés megoldást találta 

helyesnek, mely alkalmat nyujt ar: a gy az összes jó román állampolgárok hadfelszerelési kincstári 
1 al segit 

Két év telt el az uj alkotmány életbelép- 
tetése óta 

1938. február 27-ike nem- 

csak Románia politikai történel- 
mében határkő, hanem határt je- 
lent a szociális életben is. Ez a 
nagy nap e szomoru emlékek- 
kel telt politikai korszak befeje- 
zése és eltávolitása annak a gon- 
dolkozási módnak, ami semmi 
jót sem igért a jövőre nézve. II. 
Carol király alkotmánya a foglal- 
kozási ágak képviselőjére alapi- 
tolt politikai épület, amely a 

munka értékét ujból megállapitla 
ás a román proletáriátust a többi 
társadalm osztályokkal egyentlő 
alapra helyezi. Az uralkodó leg- 
magasabb irányitása mellett a 
nemzeti egységen és a társadalmi 

szolidaritáson alapuló uj kor- 

tséget nyujtsanak a hadseregnek. 

mányzatot létesitettek és az egész 
muuakásságot is visszavezették a 
nemzet kebelébe. Az uj alkot- 
ány életbeléptetése óta eltelt 
át esztendő elegendő volt 
Múakásságnak a nemzett kollek- 
tivitás valamennyi tényezőjével 
való együttmüködés megvalósitá- 
sára. Ez a két esztendő az össz- 
hang két éve volt, a békés együtt- 
működés és a kölcsönös megér- 
tés. Testvéri együttérzési szellem 
hatotta át a munkás osztályt, az 
állandó viták és az egykori ver- 
sengés helyett. A szociális igaz- 
ság ul szelleme következtében 

meghozott törvények munkása 
ink munka- és életfeltételeit meg 
javitották. Az uj követelmények- 
hez képest megfelelő uj törvé- 
nyeket hoztak, amelyek a mun- 
kásság igazságos kivánságait ki- 
elégitik. Ezt a munkásosztályt 

azelőtt a társadalom páráinak 
tartották. A munkaügyi miniszte- 
rium által nyujtott segitség és a 

megértés légköre magával hozta 
a szociális egyensuly állandó- 
sulását, ami elsősorban fontos az 
általános fejlődés és az állam 
konszolidációja szempontjából. A 
munkásságnak a nemzeti ujászü- 
letés munkájához való hozzáláru- 
lása oly hatalmas, hazaszerete- 
tüknek és hüségüknek annyi 
példáját nyujtották, hogy senki 
számára gyanugsá nem válhat- 
nak. Az uj szociális politika két 

év alatt sokkal eredményesebb 
volt, mint ahogyan azt bárki is 
hitte. Ezen az uton és a mun- 
kásság jólétének fejlesztésében a 
Nemzeti Ujjászületési Front az 

eljövendő években bizonyára még 
nagyobb eredményeket fog elérni, 
mint eddig. 

Pefroseniken, 
alakultak a 

Ha későre is, de végre az 
emult vasárnap megalekult a zsil- 
völgyében három helyiségben, 
Petroseni, Vulcan és Lupeniben 

a Románisi Magyar Népközösség 
helyi tagozatai. Ennek a megala- 
kulásnak minden magyar ember 
őszinte szivvel örvendhet 

és velünk együtt mondhatja, hogy 
szükség volt erre a megalakulás- 

ra. A szervezkedésnek mindig 

különös és hasznos jelentősége 

helyi tayozatai 
van a népi életben és igy a ma- 
gyarság életében is, A megvá- 
lasztott vezetőség hisszük, hogy 
meg fog felelni a követelmények- 
nek, habár bármennyire szeretik 
is egyesek ugy feltüntetni, hogy 

a gyülésen mindenki részt vett 
és, hogy az ellenzék nélkül indult 
meg, meg kell állapitani, hogy 
ez nem fedi egészen a tényeket. 
És ha el is hallgatjuk ez alka- 
lommal a megmerevedelt állás- 

dulcanhan és Lunemben mej- 
Románisi Magyar Nénközösség 

pontot, mert nem rombolni, ha- 
nem épiteni akarunk, még sem 
hagyhatjuk szó nélkül, hogy ol. 
kár kihagyni a vezetőségből olyan 
embereket mint Dr. Mucsi Józset 
Kurkó János, Rákosa Ferenc és 
Szabó István, akik évtizedek óta 
dolgoznak a közéletben a magyar- 

ság érdekében és mindig ott vol- 
tak, ahol tenni és épiteni kellett. 

Ezeket meg sem hivták a gyü- 

lésre, mikor az ivvel külön érte- 
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kezletet tartottak. Hogy másokat 
kihagytak, azon nem csodálko- 
zunk. Régi személyes ellentétek 
állják utját az itteni egységes gon 
dolatnak, amely, sajnos, nem a- 
kar ledölni sohasem. Hangsulyoz- 
zuk, hogy kár volt egyenesen el- 
lenzéket szervezni, mert a Nép- 
közögségi gondolatnak nem el- 
lenzékre, nem irigykedésre, hanem 
minden emberre szüksége van. 
Tessék csak elolvasni a Központi 
Vezetőség legutóbb hozott hatá- 
rozátát, amely kimondja, hogy az 
ul mozgalomuak nem az a célja, 

hogy büntessen és elriaszon egy- 
etlen magyart is, hanem, hogy 
minden magyar embert beállitson 
a mozgalomba. Mert ahol helye 
van kikeresztelkedett idegeneknek 
ott helye kell legyen egy Dr. 
Mucsi Józsefnek, Szabó István- 
nak, Rákosa Ferencnek, Kurkó 
Jánosnak és másoknak is. Nin- 
csen mit kertelni itten. Magyar 
mozgalom ez és magyar szerve- 
zet és ha helyük van azoknak, 
akiknek az apjuk még magyarul 

sem beszélt, vagy akik más faj- 

hoz tartoznak ég most is csak 
érdekből keresik számukra ked- 
vező mozgalmakban való részvé- 
telt, ugy tegsék a magyar moz- 
galomban helyet adni a fajma- 
gyaroknak iz. Ennyit leszögezett 
álláspontunk érdekében. Most 
pedig lássuk, az elnökséget: Ve- 
ress Béla elnök megválasztása 
olyan szempontokból történt, a- 
melyet mi is aláirunk. Hagyomány 
az, hogy azt az embert válasszák 
meg mindig, akinek multja és 
érdemei vannak a mozgalomban. 
Ez tőle el nem vitatható. Elisme- 
rünk mindent, amit a gyülés el- 
ismert számára, csak az itélőbiró 
szerepét nem. Azt mondja az i- 
rás: Vizsgáld meg önmagadat, 
hogy mágok felett itélkezz. Ezek 
volnának az elfenzéki csoport vé 
leményei a gyülésről és a moz- 
galomról. Kötelességünknek tart- 
juk leszögezni, hogy támogatni 
kivánjuk a magyar Népközösség 
mozgalmát, mert mikor a Magyar 
Népközösség megindult, felszó- 
litást kaptunk, hogy hajlandók 
vagyunk e a Magyar Népözösség 

szolgálatába állitani ujságirói 
munkánkat, amelyre mi igennel 
feleltünk. Ezt a szavunkat álljuk 
és állani fogjuk, de nem hallgat- 
hatjuk el, hogy csupa irigység- 

és nem lehet tudni miből, egye- 
netlenkedések szülezsenek meg. 
Zord és idegenkedő eszmékból 
további testvértelenségek szület 
hetnek meg, amelyre semmi szük- 
ségünk egyikünknek sem. A vi- 
lágviharban mikor mindenfelé fe- 
nyegeti a gyengéket a veszede- 
lem, kis népeket a nagy népek 
hatalma, akkor szoritsuk meg 
egymás kezét és tartsunk ögsze, 
az átkos széthuzás helyett. 

Vulkánban a Népközösség 
elnöke Soó Sándor ottani refor- 
mátus lelkész, mig alelnökök: 
Kicsid Géza plebános, Koronka 
Dénes és Fancsali Nándor iparo- 
sok lettek. 

Lupeniben elnök lett: Piechl 
Emil. Alelnökök: CGref János, 
Tusz György és Kiss Ferencz, 
Alelnökök, titkár, pénztáros, ve- 
zetőség jól lett megválasztva, 
akárcsak Vulkánban. 

lIparos és Kereskedé Napla 

Milyen iratok szükségesek 
a tanoncszerződéshez ? 

Lapunkban több izben meg- 
irtuk már, hogy milyen formasá- 
gokat kell elintézzenek a tanonc- 
tartó munkaadó iparosok és ke- 
reskedők. Ugyancsak közöltük 
már azt is, hogy milyen ira- 
tok kellenek a tanoncbeszegődé- 
séhez. Mivel az utóbbi időben 
igen sok panaszt kaptunk külön- 
böző helységekből, hogy egyesek 
tulterhelik a tanonc szerződések 
nél a munkaadókat. Igy uiból 
közöljük, hogy a tanoncszerződést 
minden iparos maga állithatja ki 
az általa beszerzett nyomtatvá- 
nyokon. A tanonszerződésre bá- 
lyeg nem kell, ugyszintén nem 
kell a kérésekre sem. Ezek bé- 
lyeg mentesek és azt minden 
munkaadó maga állitja ki és egy 
boritékba téve, küldje be a kö- 
vetkező cimre : Camera de Munca 
Deva. Küldjön egy felbélyegezett 
boritékot is, hogy a kész szerző- 
dést a cimére visszaküldjék. A 
tanoncoknak a következő okmá- 
nyokat kell beszerezni, elküldni: 

Áltampolgársági, születési, 
iskolai, (legalább négy elemi osz- 
tály) orvosi bizonyitvány, amelyet 
az ögsszes betegsegélyező orvo- 
sok ingyen kötelesek kiállitani 
a tanulók részére. Ugyancsak 
szükséges egy 30 leiről szóló 
nyugta is, melyet a betegsegély 
zőhöz befizetett összegről állit ki 
a hivatal. 

A munkaadónak: megkell 

legyen az ipara, vagy az uj ipar- 

ről szóló adeverinjája (sárga szi- 

küldött iratok mellé. A Munka- nü). Mesterkönyvvel, vagy azok, 
akik nem tettek vizsgát, tanulót 

nem szegődtethetnek be. Ezenki két példányát, valamint a tanonc 
vül a munkaadónak erkölcsi bi- nak állampolgársási, iskolai és 
zonyitványt kell kérni az illeté- nr bizonyitványait, melyet 

kamara visszaküldi a szerződés 

kes község házától amit szintén a munkasdó a szerződés egy 
mellékelni kell a kamarához el- példányával együtt köteles vissza 

Hogy haragos harang ne konduljon, 
Ez a kis vers GONGOLAROL szóljon. 
Szóljon idöbe, télbe nyárba, 
Hogy miért nem került be a naptárba. 
De mit beszéljünk a naptárról, 
Beszéljünk csak GONGOLAROL, 
Petrilan ö mészaros hentes 
Nala a vendég bennfentes, 
Van jó szive és marhamaja 
Es még zsirosabb disznóhaja, 
Vasarlója róla csak jót beszél, 

Olyan hust mér hogy hét nyelven beszél 

Hogy a világon sok rossz és jó va, 
Hogy kint Lónyán MENDEL szabó van, 
Női és férfi ruhákat készit, 
Magasztalják is érte az égig, 
Azért oly szépek kint Lónyán a nők 
Mert Mendelnéi dolgoztatnak ők, 
Párizsból szerzi be a divatot, 
S a lónyai nő mindig divatos. 
Akármikor sétál, délben, délután, 
Mint divatos nő sétál az uccán. 
S ha nincs is neki csinos alakja, 
Mendel a ruhát csinosra szabja. 

adni a tanonc szüleinek, vagy 
annak gyámjának. 

Ismételjük a tanoncszerző- 
dés bélyeg- és illetékmentes. A 
nyomtatványok beszerezhetők a 
a kamarai hivataloknál, 

Tanoncszerződést három év- 
nél kevesebbre és négy évnél 
több időre nem szabad kötni. A 
szerződést 15 nap mulva a ta- 

k . 

noncnak szolgálatba lépésétől ok- 
vetlen megkell kötni, mert 15 
napnál több időt nem lehet be. 
számitani a tanoncnak, de a 
munkaadót is megbüntetik, ha 
ezen határidőn tul szerződés nél- 
kül tart tanocot. A tanoncnak 
minden letöltött év után 15 napi 
szabadság jár. Ezt korlátozni 
nem lehet, A szabadságot egy- 
szerre kell kiadni nyári időben. 
Aki a szabadságot nem adja ki 
a következő évben kétszeresét 
kell kiadni, de ettől függetlenül 
meg is büntetik érte a munka- 
adót Az alkalmazott a szabadsá- 
gáról nem mondhat le, mert őt 
is megbüntetik. A betegsegélyező 
és a tanonc iskola dijakért a 
munkaadó a felelős az illetékes 
hivataloknak. 

A tanoncszerződés három 
példányban készitendő el, amely- 
ből egy az orvosi bizonyitvány- 
nyal és a betegsegélyező nyug- 
tájával a kamaránál marad. 

Amint láthatják az érdekel- 
tek nem olyan ördögi dolog egy 
szerződés elintézése. Egy kis 
ügyességgel mindenki elkészit- 
heti önmaga és nem kell horibi- 
bilis összegeket fizetni senkinek 
sem érte. Ezt a cikket addig tar- 
sák meg iparosaink, hogy mikor 
szükségük van ebben az ügyben 
bizonyos értesülésekre, akkor ne 
szaladjanak fühöz, fához kérde- 
zősködni, hanem szerezzék be a 
fennti okiratokat és intézzék el 
önmaguk s igy nem kerül külön 
költségbe sem szülőnek, sem a 
munkaadónak. 

— Apuineum. Az Officina 
Képeskönyvek pompás kiadásá- 
ban jelent meg Szilágyi János : 
A duinetim c. kötete. Középeurópa 
Ingérdekesebb római lelőhelyének 
legielentősebb emlékanyagát mu- 
tatla be és elevenné varázsolja 
az ókori város életét. 28 képpel 
és egy térképpel. Az Officina 
Képes könyvek pompás kiálli- 
tása és gyönyörű műmelléklete! 
rendkivüli népszerüvé tették nem- 
csak Magyarországon, hanem 
külföldön is ezt a szép sorozatot 
Aduineum a gyüjtemények 20- 
ik kötete. A megelőzökből meg- 
emiítjük: „Magyar fabszobrok" 
,Magyar Porcellán", Permonia" 
„Magyar Butorok", „Régi Ma- 
gyar ruhák" stb. Egy-egy kötet 
ára 92 Lei. minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cloj. 
Kérje az Officína könyvek teljes 
jegyzékét. 
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Hik kapták meg a zsilvölgyéhből 
az állampolgárságot? 
A hívatalos lap elmult heti számában közölte 

egy részét azoknak a zsilvölgyi lakosoknak, akik utóla- 
gosan megkapták a román állampolgárságot. Lapunk az 
első, amely közli azoknak neveit, akik a hivatalos lapban 
megjelentek. Ez a névsor még nem végleges, illetve nin- 
csenek itt mindazok, akiket ez év január 28-ig felvettek 
az állampolgársági névjegyzékbe, az az akik a kérvényei- 
ket az állampolgárság elnyerése érdekében előterjesztették. 
Mihelyt azonban a legfelsőbb hatalom jováhagyta ezeket, 
lapunkban ujból közölni fogjuk mindazoknak a neveit, 
akik elnyerik állampolgársági jogaikat. 

Uj állampolgárok a következők : 
Lupeniből 
Opaczky Maria, Simon.Francisc losif, Ioan Stanc, 

Péter János, Budris Nicolae, Bordean loan, Bosinca Ig- 
natie, Cátinean lacob, Vád. lanb Pantelimon, Drágoiu Ana, 
Martin Petru, Briscan Petru, Bulz Adam, Kala Emeric, 
Lebovíts Stanislau, Riscuta Carolina, Stetiu Ioan, Plesa 
Petru, Székely loan, Drumus Elisabeta, Birtalan Mihail, 
Drágoi Vasile, Andrei Luca, Csonda Mihail, Dobos Andrei 

Buelei loan Francisc. 
Aninoasaról : 
Anda Rudolf, Bucuiman loan, Barabás Géza, 

Brudi Francisc, Crisan losif, Chisiu Vasile Gado Victor, 
Gado Elisabeta, Hisam Grigoriu, Hribal Rudolf, Hribal 
Carol, Knébel Samuel, Knébel Miháil, Koszta Stefan, 
Kiss Ilean, Mihail Benjamin, Nemecsek Stefan, Ondoi 
Stefan, Pop Gheorghe I. Vasile, Petrolean Alexandru, 
Putz Carol, Ristei losif, Smodics Fridrich, Sanislo Simion 
Sreban Stefan, Sanislo Simo losif, Szemigán Rudolf, Si- 
mon Ilie, Steinbach Ignatz, Simo Juliana, Barbu Maria, 

Bratina Nicolae, Beneschek Carol, Codrea Toma, Costea 
Petru, Crisan Ávram, Cibian Simicn, Felméri Stefar, 
Fernolend Aladar, Ferenczi Francisc, Giurgiu Tema, 
Lazirci Florea, Mogos Pettu, Nevézi Ioan, Pepelean 
Francisc, Palko Ara, Redníc Petru, Sácálas Petru, Sámon 
Mihail IV. Szász Gheorghe, Soica Victer, Temás Ghe- 
orrhe, Toma Stefan, Toderas Aurel, Wenczel Josif, Ho- 
tes Gheorghe, Lazar Adalbett, Dell Roa Dionisie, 

Petroseniből: 
Ercsei Carol, Bátan loan, Kállay Adalbert, Boer 

losit, Kihm Norbert, Szántó Stefan, Vénta Tedor, Buz- 
dizan Gheorghe, Müller Irina, Lepedesn Marie, Stefan 
rancisk, Szeszka Antoniu, Muntean Berzan loan, To- 

mescu loan, Crisan Vasilie, Ban Alexendiu, Vatta Pios, 
Szancsali Edmond, Kocsi Carol, Miclea losif, Popa loar, 
Bocur Petru, Hebedean Petre, Martius lozn, Delemia 
Andrei, Somogyi loen, Csep Ludovic, Vád. Weber Juliana 
Vecserdi Gheorghe, Boldura Stefen, Legcjan Aror, lonas 
Rozalia, Chiorian Vasilie, Balzaczi Martin, Codrea lcan, 

Theil Petru, Samoilá HMie, Calinas Mibail, Barabas Alex., 
Kalános Nyerges Mihail, Stoica Aurel, Muüller Stefar, 
Ekart, loan, Pletl losif. Dregici losif, Dregbici Vasilie, 
Faber Maria, Zsigmond Carol, Szilágyi Aurel, Eráchescu 
loan, Toth Agneta, Árkosi Coloman, Motocea Avram, 
lamas Alezxadiv, Kinszki Iosif, Brici Augustin, Szilágyi 
Emilia, Grosz loan, Balázs Andrei, Vinca Ilcar, iss 
Carol, Vád. Wenczel Ana, Iurca Pavel, Micsz loan, Szé- 
kely Samuila, Gaia Traian, Dreo Matilda, Scholler 

Szedlak Petru, lancu lozn, Fritz Carol, Kincses Gheorghe 
Muntean Gheorghe, Török luliu, Zvara lozn, Muontesn 
Rodi, Kopasz, Mária, Barbu Ilie, Almasan loliz, Esrcsei 
losif, Borbély Juliana, Pfeifer Fani, Bobrovszki Vilma, 
Gurca Parazchíva, Gurca Maria, Adem Agnete, Bökör 

Ileana, Popescu Victor, Schmidt Adam, Podvercsek Maria 

Simon losefa, Sandor Tetézia, Szabó Maria, Auffnesszer 

losif, Strabinger Mihail, Belea Moise, Be es Nicolae Mla- 

din Letita, Hoschek Vencel, Mot Solcmonr, Viscan Matia 

Viscan Florica, Nezmtiu Mihail, Kreusz Aladár, Pásu 
Maria, Vinerean, Vasiílie, Müller Antcn, Szénási Stefan 
Schril losif, Khim Petru, Jeszich Frarcis, lesziích Andre 

Kulcsár Rozahe, Frartz Rudolf, Viscen Ican, Rákoczi 

loan, Majdik Gheorghe, Pleti losif, Csernus Lazar, Mla- 

— Házasság. Künstler Lilly 
és Schátfer Tibor, az elmult va- 
sárnap tartották meg egyházi es- 
küvőlüket Aradon. A fiatal párt ez 
alkalommal igen sokan keresték 
fel jókivánságokkal, amelyhez ő- 

szintén csatlakozunk mi is. 

– Köszönetnyilvánitás. 
Ezuton mondunk hálás köszöne- 
tet mindazoknak, akik szeretett, 
jó férlem és apánk Packi Ferencz 
temetésén résztvettek és jelenlé- 
tükkel fájdalmunkat enyhitették 

A gyászoló Paoki-család 

din Nicolae, Groza Alexandru, Menyhárt Berta, Suciu 

Micolae, Richter Anton, Muresan Ottila, Kiss Francisc, 
Tirlea Ilie, Somkereki loan, Lázár losif, Kovács loan, 
Suciu Vasilie. Muntean Notariu, Matestyák Francisc Szöcs 
Ferdinand, Mozes Gheorghe, Schmidt Adolt, Galatan Ilte, 
Hátegan Gheorghe. Szilágyi loan, Clau loan, Vád,. lIoi 
Kolozsi Anton, Hajdu Vilma, Pan Anton, Báciu Martia, 

Baciu loan, Pan Lujza, Pan Ileana, Sorger Solomon, 
Angher loan, Dan loan, Matula Iuliu, Matula losif, Gajdo 
Carol, Mitra Mihail, Jozasek losif, Klintz loan, Pap Cata- 
lina, Raczek loan, Raczek Dominic, Dotzauer Anton, Ro- 
gojan Mariz, Bora losn, Blaga Maria, Boncz Adalbert, 
Negoi Petiu, Diberanco lcan, Kopccki Mergareta, Mun- 
feen Nicolae, Gárágut loer, Buza Lezer, Sotánga Petru, 
Prodan Marie, Sotinga Dumitiu, Prodan Lazar, Jitea 
Petru, Negoiu Ilina. Hocsevar Francisc, Dan Partena, 
Raczek Ludovic, Luszting Alexandru, Fekete Illean, Oppert 

Maria, Tatar Nicolae, Rousu Ans, Cozma, Montean, Dá- 

jica Gheorghe, Jecan Vasile, Sziraka Matei, May Maertín, 

Takács Josif, Vád. Owda Paraschiva, Vaum Juliána, 
Szohi Stefen, Glomet Alex., Kopecki lima, Delemia losít, 
Jakcb Petiu, Nadeleito Maria, Vád. Boldizsar Tetézia, 
jorga Alexendiv, Vád. Kiss Jozefira, Droklits Stefan, 
Droblits Gheorghe, Müller losif, lrimie Solomon, Nasea 
lozn, Argher Francisc, Ieana Serbar, Czhovszki Aladar 
Kozma Margit, Kozma losif, Korma Elise beta, Nagy lo- 
sif Iui Mihail, Todorcvíts Ghecsghe, Kopeczki losij, Radu 
Chiria, Hegedüs Petru, Hoschek Carol, Kopeczki Fran- 

cisc, Curka Desideriu, Hoschek Ludovic, Palade Solo- 

mon, Konka Francisc, Konka Francisc (1888), Lőrincz 
Lodovic, Bickei lozn, Pepesch losif, Matula Matci, Phol 

M hail, Szilágyi Stefev, Szilágyi Sefia, Holzhauser Fran- 
cisc, Jáger Francisc, Piend! Ana Teofila, Statbauer Mat- 
gereta, Athatz Ana, Hegecüs Sofia n. Kobar. Blega Ca- 
fol, Popa Elene, Gbiura locn, Koszanta Martin, Vad. 
Temás Agnete, Behm losn, Prcdeen Moise, Negoi Petru 
Vád. Mille Francisc, Giünvald Gizela, Vad. Muntean 

Stoisn, Jovan Borita, Caticer Aloxandiuv, Catucer Stefi, 
Bádicear Icen, Muntean loan, Negoi Petru, Florcsc Alex. 
Jecctesc Vesie, Stoica Stefer, Brárdau Gheorghe, Negoi 
Donlic, Brándau Icar, Sin Atredl, Corlan Miron, Janes 
Al xendiu, Lápádat írina, Totoi Petru, Negoi Mardea, 
Válvárosc Domitiv, Tean lHie, Teen Teodor, Murar Du- 

mitiu, Corlan loan, Marinca Vasilie, Tedcci loan, Cocc- 
lar, Dumitiv, Burlec Ghecrghe, Burlec Petru, Toma Rusu 
Zolcan Vasilie, Buzdugan Nicolae, Bunea Dumitre, Cos- 
tes Lazer, Arihel Petiu, Ari hel Lazer, Arghel Ignatie, 
Mitesc Mari. Vád Mitesc Dumitru. Vád. Taran Marila. Vad 
Pcpa Mena. ita Dumitru, Popa Stefar. Vad. Popa Marfa 
Vád. Ungorean Maria. Hárta Arzenia. Stene Petru, Ilosn 
Capu. Sotinga loan. Jitea Marcu. Vád. Murariu Ama. 
Matei Nicolea. Boza Demitru J. Filip. Denciu Nicolac. 
Vád. Jitea Dámaina. Ciosrcá Miron. Jiea Petru. Ardelesn 
losif. Láscu llie. Bárlida loan Bárlida Maria. Muntean loan 
Ardeleen Dumitru. Ungurean Petru. Taran loan. 

Vulcanból : 
Balint Dionisie. Apahidan Juliána. Alb Sofia. 

Lebontiu Mcise. Szekrezda Alexandru. Crisan loan. Ho- 
teá lean. Régcni Ludcvic. Stelan Bereru. Angher Her- 
man. Lehotczki Stefan. Vad. Wild Francisc. Balka Adal- 
bert. Oláh Mibail. Báicsan loan. Hendel Hermir a. Hendel 

Koronka Dénes 
az Országos Magyar lparos 
Egylet zsilvölgyi központi 

megbizottja. 

Carolina. László loam. Zoica Nicolae. 



Napló 

Convocare. 
Domnii aeflonari ai Uzinei Elecírice S 

1n conformitate cu statutele a se intruni in a 

XXXIII. adunare generalá ordinara 
pentru ziua de 16 Martie 1940 orele 4. p. m. in b 
generalá extraordinará ce se va tinea in aceeasi 
asupra urmátoarelor: 

Ordinez de zi a adunárii generale erdínare: 
1. Raportul Consiliului de administrafle pe anul 1939. 
2. Raportul Cenzoritor. 
3. Repartizarea beneficlului 

gestiune anului 1939. 

Ordinsa de zi a adunárii generals exíraordinará: 
1. Propunerea Consiliului d 

18. 19. 20. din statutele societátii 

Art, 5. Capítalul social este de Lei 
2.000.000.— impártit in 2.000 bucáti acti- 
uni la purtátor de cáte Lei 1.000.— fiecare 
actíune. Societatea va putea emíte st titluri 
cumulative de 5. 10. 25. si 50. actíuni. Ac- 
tíunile vechi nominatíve in valoare nomi- 
nala de Lei 2.000.000.— se retrag dín cír- 
culatie si in Iocul acestora se vor emíte 
actíuni noui st anume pentru 2 buc. actíuni 
fiecare in valoare nominalá de cáte Lei 
500.— una actíune nouá in valoare nomi- 
nalá de Lei 1000.— 38300/0 (Optzeci fa suta) 
din actiuni trebue sa formeze proprietatea 
cetátenilor románi. 

Art. é. Actíunife vor fi numerotate 
dela 1–2000. Textel actiunilor va cuprinde 

datele prevázute de art. 195. dín Cod. Co- 
mercial Carol II. Fiecare zctíune este pre- 
vázutá cu 35 cupoane si un talon. Actíu- 
nile vor fi semnate de Presedinte si qn 
memnabru al Consiliului de Administratie, 
far cupoanele prin multíplul technic al sub- 
serierilor acestora aplicate subt stampila 
societátii. . 

Art. I1. Actionarii nu pot fi reprezen- 
tanti decát prin alti actionari. Actíunile, 
procurile si actele privitoare la reprezenta- 

N. B. Acfiunile se vor depune cu cinci zile Inainte 
sa de Pástrare S. P. A. din Petroseni sau la casieria societátii. Daca in ziua Tixata pentru adunárile 

Activ 

rea legalá a actionarilor, care nu au capa- 

citate Iegalá, se vor depune la casicria so- 
ctetátti, satt Ia casieria báncii Cassa de Pá- 
strare S. P. A. din Petroseni cu cel putin 
cínci zile libere inainte de zíva adonár 

generale. Verificarea listei de prezentá a ac- 
ttonarilor se va face conform Codului Com. 

Art. 2. Adunarea generala ordínari 
se íntruneste cel putin odata pe an, in cel 
mult sase Iuni dela incheierea ekercíttului 
social. 

Art. 13. Adunare generala extraordi- 
nará se intruneste in cazurile statoríte de 

de lege. 

Art. 14. Convocasza adunár generale, 
fie ordínará, fie extraordínara se face cu 
cel putín 15 zile inainte de intrunire prin 

publicarea convocatorului in Mon. Of. si 
intr un ziar din localítate. Adunareca gene- 
ralá poate hotári valabil nemai asupra o- 
biectelor indícate in ordinea de zi. 

Art. 15. Daca in zíua fixatá nu se 
tntruneste numárul de actíonari prevázut 

mat sus, a doua adunarea nu se poate ín- 
truni decát in a opta zi dela data fixati 
pentru prima adunare. Hotárárile adunári- 
lor generale se vor Iua in mod valabil in 

conformitate cs art, 210 pentru adunárile 
generale ordínare si art. 212 din Codol 
Comercial Regele Carol II. pentreu adoni- 
rile generale extraordinase. 

Art. 1ő. Chestiunile rezervate pentru 
adunarea generala sunt celz stabilíte in art 
209 st pentru adunarea generali extraor- 

ocieimte pe aoefluni in Peíroseni sunt rugati 

iroul Uzineil Electrice din Petroseni si i1an adunarea 
zi si loc la ora 5. p. m. avánd a delibera si a decide 

si descárcarea Consiliului de Adminisíratie si a Cenzorilor de 

e Administratie pentru inloculrea articolelor: 5. 6. 11. 12. 13. 14. m. in redactarea nouá a acestora precum urmeazá: 

dínara cele stabilite in art. 2f din Cod. 
Comerctal Regele Carol II. 

Art. 19 Decíziunile adunárilor generale 
ordinare se iat cu majorítatea absoloti a 
voturílor actionarilor prezenti, iar cele ale 
adunárilor gencrale extraordinare ín con- 
formitate cu punctele 1. 2. 3. dín art. 22 
Cod. Comercial Regele Carol II. Votarea 
se face in mod pubfic prin vot oral, afara 
de cazurile rezervate de lege pentru votoul 
secret. 

Art. 20. Este nula orice rezolutie a- 
supra unei chestiuni, care nu este previzu- 
ta in ordinca de zi. In toate chestiunile 
prívind adunárile generale ce ne sunt pre- 
vázute ín Statute, se apflica dispozítiunile 
respectíve dín art. 208- 234 Cod. Com. 

Reg. Carol II. cs modificárile ulterioare án 
Decretul Lege No. 3627 din 6 Octombrie 
1938. publicat in Mon. Of. No. 233—939. 

Consifiui de Adminisírafie. 

Bilant incheiat la 31 Decemvrie 1939. 
Uzína si reteata din Petroseni — 
Uztna si reteaua dín Vulcas — 
Unelte si scule -—- 
assa-- - 

Márfori 
Efecte publicec -- –- 
Debitoii - –- 
——— 

——— 

Consiliul de Administrafie. 

– (463408.- Capital social - - -- 
–- - 46932 1.— Fond de rezerva - 
= - 331152.—- Fond de pensie functionarilor -- - 
– 64512.- Diívidende neridicate = 
– – 610370.—- Impozít pentru fzminat --- 
–- - 120760.- Credítori --- 
–- 1466892.- Beneliciul net - –- 546250.- 

4526995.— 4526995.- 
é 
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Naplé s 

Erhülcsüs e, Uany erkülcstelen 
rulettei jálszani? 

A mai szegény és igazán sívár világban, mikor 
valóban minden pénzt meg kell becsülni, minden erőnket 

a mindennapi megélhetésre kell forditan:, teljes joggal kér- 
dezhetjük az illetékes hatóságokat, hogy szabad e meg- 
engedni azt, hogy az ördögszekér becstelen kerekei éppen 
a zsilvölgyében forogjanak ? Csak nemrégen, mikor a had- 
sereg részére kellett polgári becsűletességgel mindenkinek 

adni a magáébol, hogy nyugodtan alhassunk idehaza, lát- 
tuk, hogy micsoda siránkozást rendeztek olyanok, akik- 
nek igenis milliós jövedelmei vannak és akik husz évvel 
ezelőtt álmodni sem mertek arrol a gazdaságról és jólét- 
ről, amelyben ma élnek. Mert mindig ugy van és ugy 
volt, hogy a szegény hamarabb ad a szegénységéből, mint 
gazdag a gazdagságábol. 

aradjunk azonban a tárgynal. Arról van szó 
hogy hozzánk is megérkezett az egész országban betiltott 
rulett, amely mint azt a kifüggesztett felirás mondja, nem 
hazárd, nem pénzbe megyen, hanem tárgyakba, amely 
tárgyak azonban érdekes, kezdettől fogva megvannak a 
ruletteseknek, mert sohasem azt cserélik be, hanem a já- 
tékszelvényeket, illetve, hogy franciásan mondjuk.: a zse- 
tonokat. Szóval ezen az ujfajta lóversenyfélén mindenki 
nyer, csak a bank veszit. Hat édes Istenem erre van ala- 
pitva, hogy idehozzák nekünk a rulettesek a pénzt és min- 
den tiíz Ieiért 500 Leit fizessenek ki. A baj csak az, hogy 
a játékosoknak, illetve a paliknak és palinéknak a végén 
utánvéttel kell hazamenni, vagy pedig erkölcstelen köl- 
csönöket kell kérni, abban a reményben, hogy hátha uj- 
jaépíti magát, hátha visszanyeri az elveszett és megspórolt 
konyhapénzét önagysága, akinek férje becsületesen keresi 
a kenyerét, de amit a nője, morganitikus nője, esténként 
elpusztit a ruletten. 

Egyáltalában nem sajnáljuk mi azokat, akiknek 
van mit aprítani a tejbe. 

Ezek világéletükben olyan emberek voltak, akik 
egyéni szórakozásra szívesen adtak ki hatalmas összege- 
ket, könnyelműen szórták a pénzt ruletten és más hazár- 
don, ha kellett ezer leiben játszanak egy parti dardlit, ott 

főnek-sülnek az izzasztóban, éjjel nappal űzik ezt az er- 
kölcstelen magatartást, nagy pénzeket herdálnak el, zül- 
lesztik önmagukat, lelküket, éle üket és tekintélyüket, szó- 
val benne vannak mindenben, ami hazárd, de szeretnénk 

látni a havi könyvszámláikat is, hogy vajjon mennyit ad- 
tak ezek valamely irónak, költőnek, vagy festőnek abbol 

az összegből, amelyet egy olyan társadalmi rétegből szed- 

tek ki, amelyiknek igenis tartozik viszontszolgáltatással. 
Sajnos az ilyen küzdőtéren nem igen látjuk a 

rulettnek ezeket a lovagjoit. 
Ide kellene elmenni esténkint a fináncoknak és 

itt kellene meglesni, hogy kinek kellene még kölcsönt je- 
gyezni, mert akinek jut arra, hogy esténkint, nap-nap 
után leadja az ezreseit, az igenis adjon az orszagnak, ad- 
jon a hadseregnek mert felesleges pénze van. 

Hogy ez a játék mennyire felháborította a jólne- 
velt közönséget, arranézve álljon itt az alábbi levél, amelyet 
egy helybeli polgár küldött be hozzánk panaszképen és 
aki arra kér, hogy a nevét ne irjuk ki, mert szégyeli ma- 
gát, hogy a mai szomoru és idegbeteg világban, mkor 
ezer sebből vérzik az emberiség, akkor családapák és 
családanyák egész éjjel ott virrasztanak a rulett asztal 

mellett. Ime a levél: 
Tisztelt Molnár Ur ! 

— Nem hagyhatom szó nélkül azt, hogy Pef- 
roseniben egy olyan hazárdjáték telepedeit meg, amely 
egtéről, estére mételyezi és károsítja a lakosság különböző 
osztályaiból képződő és odacsalt játékosokat. Tudott do- 
log, hogy az emberek mindig szerették a könnyű nyere- 
ség reményében való játékot és közhely, hegy ezer és ezer 
ember játszotta el mások pénzét is, valamint a rábizott 

összegeket is a ruletten s aztán a revolver következett, 
vagy a jobbik esetben a börtön. Szomoruan álfapíttom 
meg, hogy milyen kinosan kellemetien dolog egy kís vá- 
ros életében az ilyen erkölcstelen játék. Esténként színte 

szánalmas, mikor ott látjuk a görnyedt hátu orvos bácsit, 
közismert urinőket, szegény embesrt, dolgozó iparos fele- 

ségét, néhány munkást, akinek heti bére játék előtt még 
ott lapult a zsebében, hogy aztán szánalmasan és keser- 

vesen induljon hazafelé a családjához, akik olyan nehezen 
várták a fizetést, amelyből élniök kellene. 

Mert, hogy zülleszti mindenkinek az életét, az 
bizonyos. 

Elpusztitja a családi életét és kikapósá, tehetet- 
lenné és elbizakodottá teszi a nőt, aki cigarettával az 
agyará között lesi a szerencsés számok kijövetelét, vagy 
pedig egy neki szimpatikus férli pillantásait. Mert az ide- 
gességet lehet paltástolni a cigarettával és a kacérságot is. 
A füst kiluvása jó takaró a szemezésre és egyben a ru- 
letten elvesztett pénzből eredő idegesség takargatására is. 
Kár, hogy a hatóságok megengedik ezt a lelket ölő ideg- 
játékot, amely az érzékeny anyagi veszteség mellett nagy- 
ban hozzájárul a családi élet feldulásához és elpusztulá- 
sához is. 

Fogadja szerkesztő Ur őszinte nagyrabecsülésem 
kifejezését. isztelője : 

Aláirás. 
A fevélíróval mindenben egyet értünk, mert ma- 

gunknak is az a véleményünk, hogy a rulett és más ha- 
zárdjáték elsősorban tőrvénytelenséget surol, másodsorban 
pedig zülleszti az életet. Tessék csak megnézni az utóbbi 
idők női halálogásait, amelynek legnagyobbrészt a do- 
hányzás, ideges hazárdjáték és más hasonló szélsőséges 
dolgokból következett be. 

ert a nők egyrésze bizony bucsut mondott a 
békés családi tüzhelynek. Nem akar annak őrzője, további 
melegsége lenni, hanem a szélsőséges élvezetek rabja lesz 
mindinkább. Ha egy kilót hizik, kétségbe van esve és 
napokig éhezik. Persze szivbetegség és halál a vége. Ideg- 
csillapítónak gondolják a dohányzási a rulettet és ideg- 
rombolás majd pedig idegroncs lesz belőle. A Ma nője 
elszakad a családi élet egyszerűségétől, kiöli önmagáboól 
azt amire rendeltetve van: a meleg családi tüzhelyet je- 
jentő boldogságot. Hangsulyozzuk, csak azok a nők, akik 
szeretik magukat modern, mondain embernek nevezni, 
hogy aztán e mögött a szólam mögött az elpusztitott csa- 
ládi élet romjai meredezzenek ki. 

Csak azért foglalkozunk ezzel ilyen bőségesen, 
mert ideje már belekiáltani a közéletbe, hogy az asszony, 
ha férje van, legyen elsősorkan hitves, másodsorban csa- 
ládanya, harmadsorban pedig egy családi otthon meleg- 
sége, virága, csillaga és mindnn jóságnak megőrzője. 

A Jódy szintársulat 5 napos ven- 
dégjátéka Petroseniben 

érzékeltető színdarabja megér- 
demfi, hogy mindenki megnézze. 
Vasárnap: ,„Tul a nagy krivá- 
non". Hétfőn: ,Leányvásár." 
Kedden : ,Halvány sárgarózsa" 
este pedig: ,Asszony lesz a 
lányból". Varga Józsefnek, a 
színház komikusának darabja, 
amelyet azonban csak felnőttek 
nézhetnek meg. Szerdán: Pusz- 
tai szerenád. 

Az előadásokat az Unitá- 
ríus kulturházban tartják meg és 
arra felhivjuk a közönség figyel- 
mét. 

Jódy Károly szintársolata 
miután befejezte zsilvölgyi sze- 
zonját, 5 napos vendégszerepléste 
visszatér hozzánk, hogy még 
egy pár idei ujdonságot mutas- 
son be a színházat szerető kö- 
zönségnek. Az öt napos verdég- 
játék műsora a következő : 
Szombaton, március 2 án az i- 
dény legnagyobb sikerő és leg- 
tartalmasabb szinműve: a ,Föld- 
indulas" kerül szinre. Kodolá- 

nyi János hatalmas népi tragé- 
diája elevenen és husbavágóan 

Peroseniben, forgal- Atadó 

mas helyen levő régi 

füszerüzlet 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. 



Napló 

Sport a pá 

A Jiul Sportklub egyelőre 
nem tudja (lapzártakor), hogy 
mikor kezdődik a tavaszi forduló. 
A klub tagjai, már a játékosokat 
értjük alatta, készülnek a sze- 
zonra, azonban ez a készülődés 
egyelőre a nagy hó és sár miatt 
nem mutatkozhatik különös elő- 
nyére a csapatnak. Semmi olyan 
jel nem látszik amelyből [megle- 
het áltapitani, hogy milyen csa- 
pattal fog kiállani a klub a B 
liga mérközéseire. 

A Jiul boxolóiról annál több 
jót irhatunk. Az elmult napok- 
ban tartották meg erdélyi ba]- 
nokságáért az ökölvivó küzdel- 
meket és a bajnoki cimet. Érdély 
bajnokságát a Jiul hozta haza 
Párva ökölvivó személyében, aki 
a legfiatalabb bajnoka az ország 
ökölvivó sportjának. 

Csak jót mondhatunk a si- 
elésről is. A Jiul sielői ugyanis 
a Minerul tagjaíval egyetemben 
az elmult héten megtartott ver- 
genyen nagyon szép eredmény- 
nyel fejezték be a versenyt. 

Üzenet egy iparos- 
nak 

Ne ejtse Önt tévedésbe a 
most megalakult népközösségen 
belül felállitott ipari szakosztály. 
Az Országos Magyar Iparos 
Egyesület teljesen önálló, amely 
vidéken azért nem alakulhatott 
meg eddig, mert még nincsen jó- 
váhagyva az alapszabálya. Ennek 
az országos egyesületnek a zsil- 
zölgyi megbizottja a központ ré- 
széről Koronka Dénes, aki egy- 
ben a vulkáni tagozat egyik alel- 
nöke is. A tagozatok kebelében 
megalakult ipari szakosztály füg- 
getlen ettől az önálló mozgalom- 
től. Teljesen függetlenül kell dol- 
gozzon a zeilvölgyi magyar ipa- 
rosság érdekében. Hiszen ez volt 
az oka annak a botránynak, ami 
a kolozgsvári alakuló gyülésen 
történt. A politikai egyének tul 
sok jogot követeltek maguknak, 
illetve gyámkodást az iparosok 
felett. 

Az Országos Magyar Iparos 
egyletnek Tompa Lajos képviselő 
az ügyvezető elnöke, a Zsilvöl 
gyében Koronka Dénes a meg- 
bizottja és mihelyt jóváhagyott 
alapszabálya lesz, azonnal össze- 
hivja a zsilvölgyi magyar kisipa- 
rosságot, hogy önálló szervezetté 
alakuljon és függetlenül intézze 
a zsilvölgyi kisiparogság ügyeit. 
Természetesen az iparos egyesü- 
letnek sem lehetnek más célkitü 
zései, mint a Népközösségnek. A 
cél egy: tömöriteni minden ma- 
gyar iparost egy táborban. A 
magyar népközösségi szellem ér 

telmében. 

Ülést tartotlt a Román iparo- 

sok és kereskedők egyesülete 
A zeilvölgyi román iparozok 

és kereskedők egyesülete, amely 
az elmult napokban tartotta meg 
idei rendes évi közgyülését, az 
elmult vasárnap ülést tartott. Az 
ülésen az egyesület uj elnöke: 
dr. Romulus Miocu képviselő 
elnökölt. A napírendi pontok kö- 

zött az egyesület különböző fon- 
tos és elintézendő ügyei szere 
peltek, a többek között az egye 
sület által megkezdett inas-ott- 
hon épitkezésének ügye is amelyet 
tudvalevőleg pár évve indi- 

tottak meg, azonban a pénz- 
hiány miatt az épitkezés félbe- 
szakadt. Közben a régi elnök el- 
távozott a városból és az egye- 
sület uj elnökének Dr. Romulus 
Miocu, volt prefectusz, képviselőt 
választották meg egyhangu sza- 
vazattal. Dr. Miocu munkálkodá 
sától sokat vár az egyesület min- 
den tagja, mert tudja hogy olyan 
ember került az egyesület élére, 
aki több mint két évtizede dol- 
gozik a Zsilvölgye fejlődésének 
és lakosságának érdekében. 

Iparengedélutváltó 
iparosok figyelmébe ! 

A megyei tanácstól a köz- 
egészségügyi engedélyt mindenki 
szerezze be, aki 1928 után vál- 
totta az iparengedélyét, vagy pe- 
dig azóta mühelyt cserélt, mert 
anélkül az uj ipart, ami most van 
kiadás alatt, senki nem kaphatja 
meg. Azért iriuk ezt meg, mert 
igen sokan csak a helyi orvosi 
hivataltó! kaptak egy elismervényt 
arról, hogy beadták a kérvényü- 
ket, de ez egyenlő a semmivel. 
Mindenkinek Déván kell érdek- 
lődni az uj engedély felől s egy- 
ben az illetéket is kötelegek be- 
fizetni. Felhivjuk a figyelmet arra, 
hogy ezt a törvény irja elő és 

ezt mindenki köteles tiszteletben 
tartani. Nem szabad könnyelmü- 
en elhanyagolni olyan dolgot, 
amiből később csak kellemetlen- 
ségek származhatnak. 

Jelenleg az engedélyük a 
következőknek van meg: Gajdos 

Károly, Stoica Simion, Kanus- 
tyák Mihály, Fábián Gyula, Gel 

lér Mendel, Nugsen Linka, Sch- 
walb Emanuel, Iliassa, Veinstock 
Ilona, Balog Ferencz, Crisan Fol- 
tín Sajovits Ezra, Perl Kálmán, 
Petrus Nicolae, Szőcs Józset, 
Schumacher Juliu (Vulcan), Gro- 
singer Cheim, Hafegan Veturie, 
Kind Jakob, Muszkál Aranka, 
Katz Aladár, Ringler Lajog, Náv- 
rádi Rudolt, Tívadar Stefan, Kar- 
dos E, Bereczky Aundrás, Luca 
loan, Hager Mór. Ezek okvetle- 
nül vegyék ki engedélyeiket és 
az egészségügyi illetékeket fizes- 
sék be a dévai pénzügyigazgató 
ságnál, mivel csak ezen összeg- 
ről szóló nyugtákkal lehet jelent- 
kezni sz engedély kiadásgáért. 
Hangsulyozzuk, hogy iparenge- 
délyt nem kaphat az, akinek 
niacsen meg az egészségügyi en- 
gedélye. 

Hét remlőrségi eset 
— Veszedelmes fiatal be- 

törőt fogott a rendőrség, Az 
elmult napokban Boer Józset 
helybeli tisztviselő feljelentést 
tett a petroseni rendőrségen, 
hogy a Panutcai lakásából isme 
retlen tettes ellopta arany óráját. 
A rendőrség bünügyi osztályá- 
nak vezetője Lucaciu komiszár 
azonnal bevezette a nyomozást 
és két napi kitartó munka után 
megállapította a következőket: 
A tolvaj az arany órát az egyik 
helybeli lakosnak adta el két- 
száz leiért. Ismertető jele, hogy a 
két első foga félig le van füré- 
szelve. Ezen a nyomon indult 
meg aztán a tolvaj kézrekeritése. 
Lucaciu komiszár végig járta az 
összes zailvölgyi helyeket, vala- 
mint az itt levő lokalokat, mig 
az egyik lupeni helyiségben bili- 
árdozás közben felfedezte a két 

reszelt foggal rendelkező tolvajt, 
akit azonnal az ottani rendőrség- 

dőrség. 

re kisért, aki rövid vallomás után 
beismerte, hogy valóban ő a ke- 
resett arany óra tolvaja, amelyet 
egyik vasárnap délelőtt, mig az 
arany óra tulajdonosa beszélge- 
tett bennt a szobában, a nyitva 
hagyott előszoba ajtón észrevét- 
lenül besurrant és mivel nem ta- 
lált senkit, kiemelte a fogason 
függő ruhából az órát. Az óralo- 
páson kivül még egy sereg más 
betörést követett el. A nyomozás 
befelezése után átadták a dévai 
törvényszéknek. 

Még egy rendőrsé- 
gi eset 

Baritz János petroseni szü 
letésü egyént Bucurestiben egy 
razzia alkalmával elfogta a ren. 

Mivel semmiféle iratot 
nem találtak nála, amellyel iga- 

zolta volna önmagát, vallomása 

alapján születési helyére, Petro- 
senibe toloncolták. Ez az ügy is 
Lucaciu komiszár kezébe került. 
Baritz csak annyit tudott, hogy 
gyermek korában lelenc hárban 
nőtt fel, egyébként nem emlékszik 

semmire. Hallott ugyan róla, hogy 
van neki egy nőtestvére Petro- 
seniben, de olyan régen nem ta- 
lálkoztak, hogy bizony nem em- 
lékszik semmire. Lucaciu komi- 
szár felkutatta a nyilvántartási 
hivatalnál a Baritz családot és 
megtatálta a fiu nővérét, akit fel- 
kéretett a rendőrségre és alapo- 
san kikérdezte, hogy; ismeri e 
az öccsét, majd, amikor a nő 
elmondotta, hogy hallott róla, 
hogy van neki egy fiu testvére, 
de szintén nem tudott róla gye 
rekkora óta. Vallomása után be- 
hivták Baritzot és bemutatták 
neki s a két testvér, akik talán 
sohasém látták egymást, a ren- 
dőr szobában boldogan találtak 
egymásra. Igy vannak néha nap- 
sugaras események mosoly és 
örömtől kacagó ügyei a komor 
rendőrségi hivatalnak is. 

—iGrausam Józset halála 

Mivel lapunknak tévedésből nem 
küldött gyászjelentéöőt a család, 
emiatt későn tudunk megemlé- 
kezni a zeilvölgyi iparos társada- 
lom egyik igen értékes tagjáról. 
Grausam József azon régi iparos 
gárdához tartozott, akik nemze- 
dékeket neveltek fel az ipari pá- 
lyán és életükben megszerezték 
maguknak az elismerést, amelyet 
egy kis iparosnak minden kö- 
rülmények között megkell szé- 
rezni munkájával. Hetvenöt évés 
volt és utolsó utjára nemcsak a 
lupeni, hanem az egész zsilvölgyi 
mészáros iparos társadalom ki- 
sérte. 

— Hirlaptolvajok figyel- 
mébel A helybeli Bucuresti ká- 
véház felhivja azt az urat, aki 
mindennap elszokta flopni az ul- 
ságokat, hogy mondjon le erről 
a becstelen szokásról, mert leg- 
közelebb a rendőrségnek lesz át- 
adva. A Bucuresti kávéház. 

Figyelem ! Iparosok, alkal- 
mazottjaik és családtagjaik ré- 
szére légvédelmi előadás március 
hó 4-én, héttfőn lesz megtartva 
az Iparos-klub helyiségében dél- 
után kettő órakor Petroseniben, 
Pontos megjelenést kér a légvé- 
delmi parancsnokság. 

— Halálozás. Egy csen- 

des, jóravaló iparos halt meg a 
napokban Petroseniben Packi Fe- 
rencz személyében, akit 59 éves 
korában ragadott el a halál az 
élők sorából. Temetése általános 
részvét mellett ment végbe, az 
ismerősök és jó barátok kisérték 
utolsó utjára. Az elhalt Packi Pe- 
renczet családja és rokonsága 
gyászolják. Öszinte részvétünket 
küldjük a gyászoló családnak. 
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Egy letünt korszak 
értékes emberei 

Annak az értékes iparos 

társadalomnak tagjai, kik mun- 
kában és általános megbecsülés- 
ben töltötték életük nagy részét, 
hovatovább lassan-lassan nyuga- 
lomba vonulnak. Ilyen értékes 
tagja ennek a társadalomnak az 
aninoszai Schmieder József mé- 
száros iparos is, aki több mint 
negyven évig dolgozott az ipar- 
ában és ez alatt az idő alatt 
szorgalmas és kitartó munkájá- 
val, komolyságával a régi iparo- 
sok első tagjai közé küzdötte 
fel magát. Negyven évig dolgozni, 
iparozhoz illő rangot, elizmerést 
szerezni csak olyan ember tudhat. 
aki lelkiüsmeretesen gondolta 

megalapozni életét. Ha valahol 
értékeset és hasznosat lehet al- 
kotni, akkor az ipari pálya az. 

Ha egy Induló fiatal kis iparos 
azt gondolja, hogy ő már min- 
dent tud és nem akarja fellesz- 
teni önmagát, akkor sohasem 
lesz belőle egy Schmieder, egy 
Qrosz, egy Grausam, egy Pech 

Mihály, vagy mint ahogy volt 
szegény Krausz bácsi, hogy csak 
az idősebbeket emlitsük meg. 
Nagyszerü példát adtak ezek és 
még egy jó néhányan az uj nem- 
zedéknek, hogy miként kell egy 
IDarosnak tiszteletet és elismerést 
szerezni a maga számára a mun- 
kájával, ipari tudásával és a 

társadalomban végzett közérdekü 
munkálkodásával. Schmieder ló- 
zsefnek nincsen miért panasz- 
kodni önmagára. Kitünő iparos 
volt, abból a nemzedékből, mely 
a fentiekkel és Sándor Józsefek- 
kel együtt becsületet szereztek a 
következő iparos nemzedéknek, 
Abból a lélekből fonták őt, amely 
minden társadalmi megmozdu- 
lásnak hüséges támogatója, ipari 
ügyeknek felkarolólja és fajtájá- 
nak s egyházának odaadó har- 
cossa volt minden időben. Meg- 
érdemli, hogy a nevét hoszu ide- 
ig megőrizze éz tiszteletben tartsa 
az utána következő iparoz nem- 
zedék és vele együtt az a társa- 
dalom, amelynek mindenkor tör- 
vénytisztelő, hüséges katonája 
volt, Schmieder József, aki negy- 
ven évi munka után nyugalomba 
vonult. 

A szeretet hangján emléke- 
zünk meg róla, mért mással, mint 
meleg szavakkal ugy sem ked- 
veskedhetünk neki. Fogadja ezt a 
pár sort elismerő soroknak a 
„Napló" szetkesztőjétől, aki min- 
dig szeretettel gondol arra, hogy 
két évtizeddel ezelőtt kezet szo- 
ritott vele Jó, meleg emberi kéz 

volt ez már akkor is. Ha kellett 
ütött, ha kellett barátságosan 
megszoritotta valaki kezét, de azt 
aztán haláláig is igyekszik meg- 
is tartani. M 

Utazási Napló 
Sorsom, célom, életem és 

másokért való munkálkodásom 

hosszabb utra kényszerített az 
elmult napokban. Nem valami 
kellemes a mai század óta nem 
tapasztalt kemény téli időben el- 
indulni, mert mindenfelé leskelő- 

dik az utasra a veszély. 
A kellemetlenség már ide- 

haza kezdődött. A vasut ugyanis 
nem igen törődik az utazókó- 

zönséggel és a le nem takaritott 
havas lépcsőn pocsékul nagyot 
estem. Mikor pedig mindezt el- 
víseltem, az állomásra érve tud- 
tam meg, hogy az a vonat, a- 
mellyel utaztam volna, Lupeni- 
ben vakvágányra fotott, kisiklott 
és én nem utazhatom, Jó más- 
félórai késéssel helyi vonatot ál- 

fitottak össze, amellvel csak 
annyi kellemetlenségem volt, 
hogy nem voltak fütve a kocsik, 
mert mint jó tartalékkocsiknak 
nem működött a fütőszerkezet. 

— Boldog vagyok igy ís, 

— gondoltam — mégis csak bol- 
dogabb itt fűtetlen kocsiban is 
utazni, mint valahol, háborus 
országban, szenvedések és kenyér- 

jegyek között élni. 

Déván töltöttem egy napot 

és este ott kellett aludnom. Dé- 
va unalmas város. Este mindenki 
elhuzódik, mintha félne a tőbbi 
embertől. Az egyetlen hely a 
Doda féle étterem, ahol embere- 
ket látni, jó és kellemes vendé- 
geket, ismerős is van egy pár, de 
se zene, se polgárnak megfelelő 
cgynevezett unalmat kergető al- 
kalom itt sem mutatkozik. Bé- 
Lhés es dolgos hívatalnokok ül- 
nek itt esténkint, römiznek, tré- 
falkoznak, és mint rendes em- 

berek időre hazamennek. 
A Fehér kereszt kávéház- 

ban zene va ugyan, de vendég 
van kevés. Akiket lát az ember 
az mind idegen inkább, akik a 

szállodában is laknak. 
A kevés vendégség oka va- 

lószínüleg, az, hogy a Kereszt 
minden három hónapban uj gaz- 
dát cserél, senki sem ösmeri a 
tulajt. nincsen ideje megmelegedni 
a vendégekkel, már is menni 
kell neki. 

Mind a vendéglői, mint a 

kávéházi árak drágábbak mint 
nálunk. A kiszolgálás azonban 
nem jobb. Sőt a kiszolgált étel- 

nemük sem. 

Drága a Fehér Kereszt 

szálloda szobái is. Éjfélkor ér- 
keztem oda és reggelig egy ágyas 
szobaért a számlám 157 Lei volt. 
Ebben, mint azt a Ferenc József 

szakállas portás mondotta, - a 
lenti élzy 

ne. Felakartam menni panaszra 

Dr. Drágan főpolgármester ur- 
hoz azonban eláltam ettól a ter- 
vemtől. Más alkalommal az Eu- 

rópa szállodában vettem egy 
ágyas szobát, még a felénél is 

kevesebbet 75 Leit fizettem érte 
borravalóval 90 Leit, de szörnyű 
volt. Hideg és kezdetleges ágy- 
nemű, az ablakon süvitett a szél 

Egyáltalában nem álmodtam szé- 
peket ezeken ezen az éjszakán. 

Kijelentem, hogy nem vezet rossz 
szándék az itt említett megálla- 
pitásokkal, csupán csak felhívom 
az érdkelteket, hogy saját érde- 
keikben az első adja olcsóban a 
szobákat, másik pedig fordítson 
nagyobb gondott az Európa szál- 
foda polgáriasabb berendezésére. 
Az ök érdekei elsősorban, hogy 
a vedég meglegyen elégedve. 

Déva egyébként sokat fej- 
lődött mióta a mostani polgár- 
mester Dr. Drágán, volt alispán 

vezeti a város ügyeit. Petroseni 
város első polgármestere, mint 
nálunk, mint a megyei főispáni 
hivatal élén, ugy a jelenlegi állá- 
sában is elsőrendű munkaerőnek 
bizonyult. Az állomáshoz vezető 
uj ut megnyítása, a piac nagyon 
szép parkírozása, néhány nagyon 

szép és dicséretre méltó lámpá- 
val felszerelve, amely esténkint 

igazán fejlődő varosi színt köl- 
csönöz Devának. Mert mindíg 
tudni kelf, hogy egy város csak 
ugy nevezhető városnak, ha a 
világitása városias. Ezen a téren 
megkell adni a városnak, ami a 
városé. A Fő-utca nálunk sem 
marad mögötte a dévai világi- 
tásnak. A parkirozott, szép tér 

fődisze ott felállitott nagy óra, 
amely pontosan muiatja a ha- 
fandóknak, hogy hány óra, hány 
perckor járt a Főtér felé. Egy 
ilyen óra nálunk sem ártana. Ezt 
az órát írigyeljüök Dévától. Vi- 
szont nem iírigyeljük tőle a vizet, 
a csatorna nélküliséget. hogy 
nincsen vízvezetéke, ivóvíze es 
egy Bachrach Bélája, vagy egy 
iparos köre, ahol az emberek 
valóban otthonosan érezzék ma- 
gukat. 

Aki nem utazik, vagy csak 
ritkán van másfelé, az nem is- 
meri csak a helyi kávéházi, vagy 
éttermi árakat és rendszert. Dé- 
ván egy reggeli kávé vajjal és 
két süteménnyel Lei Clujon 

dij nincsen ben- 

Egy kártya 30 Lei, 
koztató játékhoz kell. Egy fekete 
kávé 18 Lei. Egy kacsa sült 50 
Lei. Egy vacsora mondjuk Cfu- 
jon, vagy Aradon sült, kenyér, 
savanyuság, egy vargabéles, egy 
és egy sőr 96 Lei. 
Egy pohár konyak, és egy szó- 
daviz 30 Lei. Egy ívóvíz pohár 
fröccs 13 Lei Clujon. Egváltalá- 
an nem vagyunk egy vélemé- 

nyen mindenben, de tartozunk 
az igazságnak azzal, hogy az 

összesek között, már a többi na 
gyobb városok éttermelt, kávé- 
ház it értjüok, mi vagyunk lénye- 
gesen olcsóbbak. Persze ezzel 
nem akarjuk azt mondani, hogy 
mindenben. De az összehasonli- 
tásnál a mi javuokra billene a 
mérleg. 

— Főldi Mihály: Mene- 
külők. Földi Mihály azok közé 
a magyar írók közé tartozik, 
akinek művei nemcsak magyar 

nyalvüterületen értek el hatal- 
mas sikert, de a külföld is érde- 
mesnek tartotta könyveit lefor- 
ditani. Angol, francia, holland, 
olasz, nyelven jelentek meg Földi 

inály megelőző nagy regényei, 

(a Házaspár, a Század asszonya 
A viszony, Párisi menyasszony, 

A miniszter, stb. Földi Mi 
legujabb regénye a ,Menekülők" 
a válság regénye. Azokról a ha- 
talmasokról és kíváltságosokról 
szól, akik összeütközésbe kerül- 
nek korukkat,, helyzetükkel, ön- 
magukkal s azokról a kisembe- 
rekről, akiket a válságba dönt a 
sorsuk és feltőrő akaratuk. A 
„Menekülők" a lelkiismeret re- 
génye, amely korunk társadalmi 
és erkölcsi kérdéseit a lélek sik- 
játa vetiti. Hőse a milliomaos, akt 
elmenekül a vagyonától az éle- 
tétől, az emberiségtől, önmagá- 
től, hogy a lemondás utján ke- 
resse a nyugalmat és boldogsá- 
got. Másik hőse a fiatal polgár- 
feány, akit kitaszit helyéről a 
társadalmi vihar a züllés örvé- 
nyébe, ahonnét rendkivüli közr- 
delmek során emelkedik fel az 
uj, a tisztultabb élet felé. Nem 
mindennapi, romantikus szerelem 
napja melegíti, tényesíti a nagy 
kérdéseket, amelyek felvonulnak 
Földi Mihály uj regényének lap- 
jain. Földi, ,Menekülők" e. re- 
génye az Athenacum kiadásában 
szép fehér papiron, hatalmas kö- 
tetben (499 lap) jelent meg, fözve 
193, kötve 238 Let és kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cílsj. Kérje az Athe- 
naeum ujdonságok jegyzékét. 

- Kodolányi János: Or- 
mánság. A magyar sors mélysé- 
geinek egyik legbeavatottabb is- 
merője és feltárója Kodolányi 
János. Ma egész irodalom fellő- 
dött, amelynek célja elénk tárni 
a nép mély rétegeinek életét és 
korszerü szociális kivánalmakat, 
azonban Kodolányi mindenkinél 
nagyobb hatást ért el, mert a re- 
gény közvetlen erejével tárja 
elénk megrázó mondanivalóit. E 
kötetben három regényét a Szép 
Zsuzsikát, a Börtön-t és a Kántor 
József megdicsőülését foglalta az 
iró össze. Valamennyi a sokféle 
veszedelem által fenyegetett Du- 
nántul legelrejtettebb életét mu- 
tatja meg. Az alakok megkapó 
rajzán, a történések mozgalmas- 
ságán keresztül mindennél mé- 
lyebben világitanak be a regé- 
nyek a falu szerelmi problemáiba, 
az egyke, a földéhsség és a 
szektajárvány által kikezdett or- 
mánsági nép életébe. Az iró 
mondanivalói tájdalmasan aktu- 
álisak, de élményei a napon tul 
is maradandó alkotásokra ihlet- 
ték. Az ,Ormánság" is az Athe- 
neum kiadásában jelent meg, 
igen szép kiállitásban, és 361 
japon. Ara füzve 158 Lei, kötve 
198 Lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Clulj. 
Kérje az Atheneum ujdonságo 
jegyzékét. 
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Vásárlás előtt 
gassa meg a 

J. Krausz 
órás és müszerészhez 

már megérkeztek a legmodernebb 
világhirü YELEFUNKEN rádiók. 

készüléket, és csak Felefunken 
világmárkát vásáróljon. 

Petroseni, a parkkal szemben 

okvetlenül hall- 
Telefunkem 

(A Bucuresti kávéház 
és étterem, az előkelő közön- 
ség tatálkozó helye.) 

– ELADÓK a JANZA tele- 
pen, házak és házhelyek. Érte- 
kezni lehet a kiadóban. 

(Godel rádió a leemakacsabb 
idegességét is megnyugtattja.) 

– Legjobban és legol- 
csóbban az Iparosklubban étkez- 
hetik. Állandóan frissen készült 
ételek. Legfinomabb kimért és 
dugaszolt borok. 
Pontos és gyors 
Minden kényelemről 
rencz gondoskodik. 

kiszolgálás. 
lJéger Fe- 

Tökéletes 

és olcsó 

épitkezés 

BANITAI 

csak 

fMende 

Világmárkás 

Rádiók 

Téglával 

mésszel 

Columbia, Fényképező-gépek, 

A. E. G. Fotó-cikkek 
Filmek, stb. 

Modern Amatőr- 

Laboratorium 

FOTÓ ZEICHNER 

eazerat Politia Hateg. 

PETROSENI. 

anyagokat. 

Uzina Eleetriea S.P. A. 
PETROSENI - Anyagraktára 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelési 
Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 
a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkála- 
tokat felelőség mellett. 

Jó és izletes cukrász- 
sütemények 

fagylalt, bonbon és más külön- 
fegességek állandóan kaphatók 
a SPORTCUKKÁSZDÁBAN 

Petroseni 
szemben a Bucuresti kávéházzal 

Virágcsokrok 
lakadalmi ünnepségekre vagy név- 

napokra, legszebb kivitelben 

Somogui 
virágüzletében kapható. 

Alkalmi vétel ! 

Kedvező befektetés ! 

ELADÓ Petroseniben egy eme- 
letes, mandzartos lakás, udvarral 
kerttel és melléképületekkel e- 
gyütt azonnal. Havi jövedelem 
3500 Lei. Értekezni lehet e lap 

kiadóhivatalában, Petroseni. 

— Legszebben és jutányos 
áron a legujabb divat szerint el- 
készített ruhák csak OVITS 
FERENCZ uriszabóságában 
készülnek, Petroseni. Tg. Jiu 
Bank épület. 

Legszebb és legmoder- 

nebb butorok 

háló és uríszobák, kényel- 

mes székek legolcsóbban 

csak az 

Aradi butorraktárban 

Petroseni 
Fő ut. 

Egy évre 180 Let. Fél évre 90. 
Bankoknak, 

L. Scháffer 
YOSENI 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

Eladó egy teljesen uj Singer 
varrógép. Cim a kiadóban, 

— Maurois: Az élet mü- 
vészete. André Maurois a fran- 
cia irodalom egyik fegkiíválóbb 
és legünnepeltebb alakja. Az At- 
henaeu kiadónal magyar nyelven 
megjelent könyvei (VII Edward 
és kora. Angfia története, A va- 
rázsló vagy Chatzaubriand élete, 
Asszonyok utja, A boldogság 
ösztőne), mind hatalmas sikerre 
néznek vissza. Legujabb könyve 
Illés Tibor fordításában, az „Élfet 
művészete". Ezen pompás könyv- 
nek első fejezete , A gondolko- 
dás művészete" Második fejezete 
„A szerelem művészete" f. A 
tárgy kiválasztása. 2. A szerelem 
születése. 3. Magunkat megsze- 

retettni. 4. Az udvarlás. 5. Nem 
szabad fárasztani. 6. A vágy 
szentéavatása. Ezt követt „A 
munka művészete" és , A paran- 
csolás művészete?. A könyv be- 
fejező fejezete „Az öregedés mü- 
vészete" amelynek utolsó alcime 
„A halálmevészete", Vidám bol- 
cselő stilus és érdekes előadása 
valósággal lenyügözi az olvasót. 
Maurois: Az élet művészete -At 
henaeum kiadásban, bibfiofil ki- 
állításban, szép amatőr kötésben 
4o2 Lei minden könyvkereske- 
désben, vagy Lepagenál Cluj, 
Kérje az Athenacum ujdonságok 
jegyzékét. 

- HERMANN GYÖRGYNÉ 
ezuton értegiti igentisztelt üzlet- 
feleit, hogy varrodáját a Plebánia 
épületébe. Mihail Viteazul uccába 
helyezte át. : 

NAPLÓ. Megjelenik havonta kétszer. Előfizetési árak : 
Negyed évre 48. Eez hónapra 15 s Lel. 

hatózágoknak stb. 

számára más e 

egy. 
egy évre 3000 Letl. 

A Napló hirdetési dijai 
Kockahirdetések hivatalosan megállapított dijszabások alá es- 

nek. Ugyancsak külön hirdetési tarifa alapján fehet felvenni a lap 
yél 

a hívaetalos tarile alapján lehetséges csak. 
is, amelynek közflése 

Szeek. és kiadóhtvatal Petroseni. 


